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Párig nemet 
mondott

Az amerikai imperializmusnak 
a marshallizált országokban kör_ 
utazó vezérkari főnökét, Bradley 
tábornokot Paris dolgozói méltó 
fogadtatásban részesítették? A 
népáruló francia kormány több 
mint tizenötezer rendőr, csendőr 
lés titkos rendőr összevonásával 
igyekezett megakadályozni a 

\ francia dolgozók háborúellenes 
! béketüntetését

A karhatalom felvonultatása 
ellenére a párisi dolgozók hatal
mas tömegekben vonultak fel a 
Place de la Concorde felé a Mar- 
geillaiset és az Intern acionálét 
énekelve. „Le a háborúval! Bé
két akarunk! Le az Atlanti-egyez_ 
ménnyel! Bradley menjen vissza 
Newyorkba!" Ezek a kiáltások és 
harci énekek hangzottak fel a 
Concorde teret körülvevő utcák
ból. Az elnyomó és népáruló kor
mányzati rendszer pribékjei több 
ízben megkísérelték a tüntetők 
hatalmas áradatát feltartóztatni 
és szétoszlatni, azonban minden 
kísérletük csúfos kudarcba ful
ladt. Moeh belügyminiszter pri. 
békjeinek féktelen terrorja nyo
mán ismét munkásvér festette 
pirosra a Concorde teret és a Ma- 
delaine-templom lépcsőzetét. De 
sem a rendőrség gumibotjai, sem 
a katonaság fegyverei nem áll
hatták útját a Francia Kommu
nista Párt hivó szavára egybe
gyűlt hatalmas tömeg béketün
tetésének.

A francia nép tiltakozó levelét, 
melyet a rendőrkordon ellenére 
is sikerült eljuttatni az amerikai 
nagykövetségen tartózkodó Brad
ley amerikai vezérkari főnökhöz, 
a béke, és szabadságharcosok 
szervezőbizottságának két tagja, 
egy volt szabadságharcos fran
cia ezredes és Bradley egykori 

i francia összekötő tisztje nyujtot- 
7 ta át. A francia nép nevében át

nyújtott levél komoly figyelmez
tetést jelentett a világuralomra 
törtető és háborús terveket szövő 
imperialisták számára.

„Páris népe — mondotta a le
írói — nem akarja azt, hogy bár- 
ímiféle ürüggyel háborúba sodor
ják volt ellenségei oldalán egyik 
szövetségese ellen. A francia po
litikusok vagy katonai vezetők 
ígéreteket tesznek önnek, ha csa
patokat ígérnek, és fegyvert kér
nek, jobb ha előre megtudja 
hogy szavai nem kötelezik a 
francia népet!“

Páris népének tiltakozása azt 
bizonyítja, hogy az Atlanti-pak_ E 
tűm a háborús hajtogatok nép- |! 
ellenes összeesküvése nem egyéb í 
papirrongynál. Azt bizonyítja, s 
hogy az Atlanti-paktum nem kö
telezi azokat a népeket, amelyek
nek áruló kormányai az imperia
listák parancsszavára saját né
püktől való félelmükben igye
keznek magukat alávetni a nem
zetközi reakciónak.

„...a különféle szerződések 
létrehozása és aláírások gyűjtése 
újabb meg újabb egyezménye
ken, amelyeket nz amerikai és a 
brit külügyminisztérium szobái
ban (ákoltak össze, még nem je
lenti azoknak a céloknak elére, 
sét, amelyekre a csoportosulások 
és szerződések létrehozói töre
kednek" — szegezte le a Szovjet
unió külügyminisztériumának az 
Atlanti-paktumról kiadott jegy-

7 zéke.
Ez a jncgállapitós azóta szám-

alakul az országban
Vasárnap az ország különböző részein a dolgozó szegény- és közép

parasztság önkéntes elhatározásából a Román Munkáspárt és a kor
mány jóváhagyásával további hét kollektív gazdaság létesült.

A hét uj kollektív gazdaságba tömörült szegény- és középparasztok 
nagy lelkesedéssel ünnepelték ezt a nagy eseményt. Tisztán látták, hogy 
a kollektív gazdaság mérhetetlen előnyt jelent számukra. A Párt és a 
kormány szántófölddel, mezőgazdasági épületekkel és megfelelő szer
számokkal támogatja az újonnan létesülő kollektív gazdaságokat. Az uj 
mezőgazdasági adótörvény két éven át teljes adómentességet biztosit

a kollektív gazdaságokba tömörült dolgozó parasztoknak, akik hosszú-, 
lejáratú olcsó hiteleket kapnak, válogatott vetőmag, gépi felszerelés és 
igásállat beszerzésére Ebben a támogatásban dolgozó parasztságunk a 
munkásosztály szereteténék és gondoskodásának megnyilvánulását látja.

Vasárnap a következő uj kollektív gazdaságok alakultak meg az 
ország különböző részein: a dorohoimegyei Savéul, a covurluimegyei 
Pechea, a ialomitamegyei Cuza-Voda, az ilfovmegyei Livedea, az olt- 
megyel Stoicanesti, a mehedintimegyei Vanjulet és az oltmegyd Cam- 
poaia községek dolgozó parasztjai létesítettek kollektív gazdaságokai.

Országszerte versenyszerűen folynak, a cséplés! 
és gabonabeszolgáltatási munkálatok

Az ország különböző részeiből be
érkezett jelentéseik szerint dolgozó 
parasztságunk versenyszerűen kí
vánnak hozzájárulni a terménybe- 
takaritás és beszolgáltatási munká
latok ütemének meggyorsításához.

így Kolozs megyében is megkezd
ték a cséplési munkálatokat és ezzel 
egyidejűleg megkezdődtek a beszol
gáltatási munkálatok is. A megye 
dolgozó parasztsága nagy lelkese
déssel. dolgozik, hegy mind a. csép- 
lési, mind pedig a beszolgáltatási 
munkálatok a legjobb körülmények 
között folyjanak le.

Temes-Torontái megyében a Ro
mán Munkáspárt irányításával az

A megye ideiglenes bizottságának 
tagjai 'állandóan a terepen tartóz
kodnak és ellenőrzik a cséplés- és ideiglenes bizottságok támogatásával 
beszolgálta tág menetét.

Szatmár megyében az aratási 
munkálatokat augusztus 1-ig nagy
jában már elvégezték. A learatott 
termények cséplése augusztus 1-én 
53 községben megkezdődött. Újabb 
jelentések szerint a megye területén 
jelenleg 330 cséplőgép van üzem-

a községek dolgozó parasztjai ver
senyre hívják egymást. A verseny 
célja többek között, hogy veszteség 
nélkül fejezzék be a cséplést és ha
táridőre szolgáltassák be a kötelező 
gabonamennyiséget, továbbá, hogy 
azonnal hajtsák végre a tarlóhán- 

ben..: Ezenkívül. Szatmáron,. Halmi-... tástí. A .versenyben résztvevő. „Egy, 
bán, Szinérváralján 300—300 vagon szem buza se menjen kárba" jelszó
befogadóképességű uj terményraktá- val indultak versenyre, 
rakat építették. . ■ ’

Nagyarányú előkészületek: 
az őszi vetési kampányra

A földművelésügyi minisztéri
um az őszi vetési kampány elő
készítésével kapcsolatban máris 
fontos intézkedéseket foganatosí
tott

A földművelésügyi minisztéri
um utasítása értelmében a búza, 
árpa, zabf bükköny, rozs stb. tar
lókon haladéktalanul el kell vé. 
gezni a tarlóhántási munkálato
kat. A községi ideiglenes bizott
ságoknak idejében meg kell ál~ 
lapítaniok minden egyes földmű
ves részére a tarlóhántási elő
irányzatot és ezt az érdekelt 
földtulajdonossal idejében kell 
közölniük. Azoknak a földműve
seknek a részére akik nem ren-

delkeznek megfelelő felszerelés
sel — a felszereléssel rendelkező 
földművesek nyújtanak támoga
tást. Ezt mind a felszereléssel 
rendelkezőkkel, mind pedig azok
kal. akik ilyenirányú támogatásc 
kapnak — ezt idejében kell kö
zölni. Azok a községek, amelyek 
a traktor és gépállomások kör
zetében vannak, kimutatást ké
szítenek a felszántandó területek 
nagyságáról és azt a gazdasági 
körzeteken keresztül terjesztik 
elő. A gépi erők elosztását úgy 
kell megszervezni, hogy azoknak 
60 százalékát a cséplési és 40 
százalékát a tariószántási 
kólátoknak használják! fel.

mun-

vetőmagvak előkészítése
Az idei tavaszi vetési kam

pányt nagyban megnehezítette 
az a körülmény, hogy nem ál
lott megfelelő mennyiségű gabo
na- és takarmány vetőmag ren
delkezésre. Ezt a nehézséget az 
őszi vetések során fel kell szá
molni- Az 1949-iki évi őszi és 1950" 
ik évi tavaszi vetési kampány
hoz szükséges megfelelő vető
magvakat idejében biztosítani 
kell. Ennek a kérdésnek a meg
oldása rendkívül fontos feladato
kat liárít a községi, járási és 
megyei időközi bizottságokra. A 
vetőmagvakot a többi gabonáim 
miiektől clkülönitvo kell elrak
tározni.

talán euetben beigazolódott az 
összes „atlantizált" országokban 
és legutóbb pedig a péntek esti 
párisi tüntetéseken. A párisi kis
emberek tömcgmegnyíl .ánnlása 
r. világ sokszázinillió békcszerctő 
népének nz, akaratát fejezi ki. Az 
amerikai vezérkari főnök az 
amerikai fegyvergyárosok utasí
tására liláim indult a niarslialH- 
zált országokba körútra, hogy

A földművelésügyi minisztéri
um részletes utasításokat adott 
ki a vetőmagvak kezelésével 
kapcsolatban. A vetőmagvakat 
kellően fertőtlenített és kitakarí- 
tot raktárakban, vagy - padláso
kon kell elhelyezni. Előzőleg a 
raktárak és padlások padlózatán 
lévő lyukakat és hasadásokat bo 
kell tömni. A vetőmagot vékony 
rétegben kell elteríteni és két hé
ten át gyakran meg kell forgat
ni. Később vastagabb rétegben 
lehet összegyűjteni, azonban ob- 
bon az esetben is biztosítani, kell 
a raktárak kellő szellőztetését.

A továbbiakban a minisztérium 
útasitása előírják, hogy a vetési

célokat szolgáló gabonamagvakat 
kellőképpen meg kell tisztítani 
az idegen és vetési célokra alka1" 
mattan magvaktól.' Ennek érde
kében a mezőgazdasági megbí
zottak a helyszinen kell 
vizsgálják a rostákat, a 
két, stb. A mezőgazdasági gép- 
és traktorállomások vagy a szö
vetkezetek rostáit, triőrjeit. rész
letes munkaterv alapján idejé
ben kell igénybevenni. Azokban 
a községekben, ahol nincsenek 
ilyen felszerelések, A községi ide
iglenes bizottságok a járási ide
iglenes bizottságokon keresztül 
kérik a rosták, triőrök, stb. ki., 
kölcsönzését.

A MUNKAERŐ1 ELŐKÉSZÍ
TÉSE ÉS SZÉTOSZTÁSA

A földművelésügyi minisztérium 
útasitása értelmében minden köz
ségben községi szerszám- és me
zőgazdasági gépjavító . műhelyt 
kell szervezni. A megyei ideigle
nes bizottság felhatalmazása alap-

felül- 
triörö-

ján a községi ideiglenes biúottsá- | 
gok állapítják meg a javítási 
munkálatok árát. Községenként 
egy felelőst kell állítani, aki a 
mezőgazdasági gép- és szerszám
javításokat ellenőrzi.

A magánkézben levő vetőgépek 
használatát úgy kell megszervez
ni, hogy azt a dolgozó parasztság 
is használhassa. Egyetlen vető
gépnek sem szabad a vetési kam
pány-idején üzemen kívül marad
nia.

A járási ideiglenes bizottságok 
mezőgazdasági szekciói összeköt
tetésbe lépnek a mezőgazdasági 
gép- és traktorállomásokkal. ösz- 
szeegyeztetik és együttesen dol
gozzák ki a munkaterveiket. A 
termés növelése érdekében a köz
ségi ideiglenes bizottságoknak 
felvilágosító munkát kell végez
niük az istállótrágya felhaszná
lása érdekében.

A községek munkatervét a föld
művelésügyi minisztérium által 
megküldött utasítások alapján 
kell végrehajtani. így meg kell 
szervezni a felszereléssel és a fel
szereléssel nem rendelkező gazda
ságok munkáját. A felszerelés 
nélkül rendelkező gazdaságok ré
szére biztosítani kell a felszerelést 
azoknak a gazdaságoknak részé
ről, amelyek mezőgazdasági gé
pekkel és felszerelésekkel rendel
keznek. A községi ideiglenes bi
zottságok állapítják meg ennek 
módozatait és fizetési feltételeit. 
Az erre vonatkozó munkatervet a 
községi ideiglenes bizottság készíti 
el és hozza a megfelelő felszere
léssel nem rendelkező földműve
sek tudomására.

A minisztérium közleménye vé
gül hangsúlyozza, hogy mindeze
ket a munkálatokat folyó évi 
szeptember 15-ig be kell fejezni

Megállapították 
a beszolgáltatandó zab árát

Ag Agerpress jelentése szerint 
a minisztertanács az 1949 évi ter
mésből iKSzolgáltatandó hektolite
renként 42 kilogramos és 3 száza
lék idegen anyagot tartalmazó 
zab árát 4.70 lejben állapította

meg kilónként. Ugyanaltkor a 
hcktólitcrenként 65 kilogramoa és 
3 százalék idegen anyagot tartal
mazó alakor kilónkénti árát 5.20 
lejben állapították meg.

szépszóval vagy terrorral a nyu- 
gntciirópal népeket az Imperia
lizmus mészárszékére igyekezzen 
terelni. Páris népe mind a maga 
mind pedig a világ népeinek ne
vében határozott nemmel vála
szolt. És ez a válasz eljutott a 
világ szabadságszerctő népeihez 
és újabb erőt ad n békéért foly
tatott hatalmas (löntő küzde
lemre»

IFJAK!
JÖJJETEK MINDANNYIAN ÍI)-ÉN, SZERDÁN ESTE 7 

ÓRAKOR AZ IMSZ SZABADSÁG-TÉRI MEGYEI SZÉKHA
ZA ELÉ. A BUDAPESTI VILÁGIFJUSÁGI TALÁLKOZÓRA 
KOLOZSVÁRON ÁTUTAZÓ R. N. K. IFJÚSÁGI MOTORKE
RÉKPÁROS STAFÉTA FOGADTATÁSÁRA.

IFJAK!
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Megszólalnak a kövek...
Az egyre többet és egyre jobbat 

termelő dolgozók sokszor hallanak, 
vagy olvasnak újonnan felfedezett 
nyersanyagkincsekről, érc- és Gén
készletekről —- még kiaknázatlan 
erőforrásokról. Ezeknek jórésze Föl
dünk réges-régen letűnt korszakai
ban keletkezett s ilyenformán min
den embernek tisztában kell lennie ________ _
azzal, mi minden is történt azalatt aadalmi változásokhoz, jelentős felfe- 
a sokmillió esztendő alatt, amíg dezésekhez fűződnek. Ezek szerint 
bolygónk eljutott az ősi csillagálla- osztjuk fel a történeti időt ókorra, 
pótból mai formájába. középkorra, vagy újkorra.

Az emberiség történetével a törté-

nettudomány — Földünk történeté
vel a Földtörténet tudománya fog
lalkozik. Mig azonban a történelem 
száz, vagy ezer esztendőt igen nagy 
időnek tekint, addig a földtörténeit
millió esztendőt sem tart túlságosan sziklák. Amikor például a zsilvölgyi 
hosszú időnek akkor, amikor boly
gónk életéi vizsgálja.

A történelem eseményei nagy tár-

ma is a kőzetek rétegei közé zárva. 
A „kőzetek naplóját" kell elolvasni s 
belőle bontakozik ki a földtörténeti 
mut ezernyi csodája. Megszólalnak 
a kövek — beszélni kezdenek a

Mikor kezdődött a föld ókora?
az 

, emberiség történetének nevezhe- 
: tünk.
> A földtörténet hatalmas időegysé*  
■ geit lemérni nem könnyű feladat. A 
l tudósok munkáját néhány példából' 
• ismerhetjük meg. Az ősi Egyiptom 
i földjén ma is ott állanak azok a ha- 
. talmas kőpiramisok, amelyek temet

kezési helyül szolgáltak hajdani ha
talmasok számára. Némelyikről egé
szen pontosan tudjuk hány ezer esz
tendeje épültek, Hárormezer évvel 
ezelőtt emelt roppant kőemlékeket 
ma három méter vastagon borítja 
a levegőből lehullott por. Minden 
esztendőben egy miliméterrel vasta
godott finom szemfedőjük. Azt is 
tudjuk, hogy amíg a tengerek vizé
ből 1 méter vastag homok, iszap 
vagy mészréteg rakódik le, addig 
7000 esztendőnek kell eltelnie. Ha 
mcsrmár szemügyre vesszük egy kő
banyának több*  méter vastag mész
kőtábláit,, hozzávetőlegesen ki is 
tudjuk számítani azt az időt,' ami 
szükséges volt ahhoz, hogy létrejö
hessenek.

Földünk múltját is események ta- amit írásos emlékeink alapján 
golják, olyan forradalmi események, 
amelyek döntő módon változtatták 
meg arculatát. Egy-egy hatalmas és 
viharos, vulkáni kitörésekkel, föld
rengésekkel teljes időszak külön 
kort alkot. Máskor hatalmas mér
tékben törne előre a . tengerek és 
'■ceánok, elöntve’ nagy kiterjedésű
szárazföldeket s jellemezve Föl
dünknek egy egész korszakát. Föl
dünk ókora például akkor kezdődik, 
amikor az első biztos életnyomok 
megjelennek a kőzetek mindent 
megőrző naplójában. A középkor 
akkor köszönt be, amikor a hüllők 

*— tehát a ma élő kígyók, gyí
kok ősei — veszik át az ural
mat a Földön. Természetesen 
ezek ..az események hatalmas 
időközökben követték egymást.

A tudósok kutatásai szerint Föl
dünk története az őskortól napjain- : 
kig hozzávetőlegesen ezermillió évig 
tartott. Ebből a hatalmas időből ■ 
csupán félmillió esik arra az idő- ' 
szakra, amikor az ember megjeleni 1 
a Földön s csupán 5—6 ezer év az, 1

Sokmillíó évvel ezelőtt élt növények 
és állatok

Bolygónk történetét kutató tudó- gositást tudnak nyújtani. Sokmillió 
sok számara írásos emlékek nem lé- évvel, ezelőtt élt növények és álla- 
teznek. Vannak azonban olyan em- tok megkövesedett vagy elszenese- 
lékek, amelyek számára is felvüá- dett maradványait gyakran találjuk

- szenet fejtő bányászaink munkájuk 
közben elszenesedett pálmalevelek- 
re bukkannak, akkor ez a lelet el
árulja számunkra azt, hogy hajdan 

t abban a korszakban, amikor a szén 
keletkezett, a mainál sokkal mele
gebb éghajlat uralkodhatott nálunk. 
Kolozsvár környékén igen gyako
riak a megkövesedett tengeri kagy
lók és csigák maradványai. Mit 
árulnák el ezek a gondolkodó em
bernek? Azt, hogy hajdan tengerek 

' vize hömpölygőit ezeken a terüle
teken. Ez ma már egészen természe
tesnek tűnik fel előttünk — néhány 
záz évvel ezelőtt azonban még azt 

hitték, hogy a megkövesedett állati 
és növényi maradványok nem egye
bek a természet játékainál — amo
lyan véletlenül létrejött különös 
furcsaságoknál.

Ma külön tudomány, az őslénytan 
foglalkozik a hajdan élt állatok és 
növények tanulmányozásával. Szám
talanszor metgörténik ma is, hogy 
vasútépítésnél, bányák feltárásánál, 
vagv akár hó;.ab alapozásánál if meg
kövesedett állati vagy növényi ma
radványok kerülnek elő. Ezek a le
letek a tudósok számára igen fonto
sak lehetnek s éppen ezért minden 
dolgozó embernek kötelessége az. 
hogy ezeket jó állapotban megőriz
ze, feltárásukat azonnal jelentse a 
szakembereknek, akik gondos és 
szakszerű munkával kiszabadítják 
kőkoporsójukból őket s a múzeumok 
üvegszekrényébe állítva gondoskod
nak arról, hogy közösség okulását 
szolgálják.

a

s.

Közel ezer előadást tartottak
Szatmár megyében júliusban 
a Kulturotthonok

SZATMÁR. — A szatmármegyei ideiglenes bizottság elé terjesztett 
havi jelentés arról számol be, hogy az eddig beérkezett adatok szerint 
a megye területén működő falusi kulturotthonok julius folyamán 500 
vasárnapi és további 400 esti kulturelőadást rendeztek A megye kul- 
turmozgalmanak ezek az értékes megnyilvánulásai tehát egy hó folya
mán közel ezerre rúgtak a legnagyobb mezei munkák idején

Szatmaron és Nagybányán a tanügyi alkalmazottak számára ICD 
tanfolyam volt, amelyen 828 személy vett részt. A tanfolyam kereté
ben egesznapos elfoglaltsággal 17 tételt dolgoztak fel. Kilenc előadó és 
a szemináriumi lektorok a tantestület tagjai közül kerültek ki A sze
mináriumokon valamennyi iskolaigazgató részt vett és azok a tanítók 
es ^tanárok, akik a mult év nyarán rendezett ilyen tanfolyamon nem 
vehettek részt. A tanfolyam jelentősen fokozta a szatmármegyei tan
személyzet politikai felkészültségét

Nagysikerű műsoros estet rendezett 
a marosludasi MNSz

MAROSLUDAS. — (Levelezőnk 
írja.) A helybeli MNSz-szervezet 
a Román Munkáspárt és az idejg" 
lenes bizottság támogatásával 
nagysikerű műsoros estet rende
zett a Nicolae Balcescu kulturott- 
honban. A magyar-román barát
ság jegyében lezajlott ljulturcst 
a Népköztársasági Himnusz el- 
énckl/isével vette kezdetét. Erf- 
után gyors egymásutánban pe
regtek le a számok, kórusmüvek, 
szavalatok és énekszámok. A mű
vészi műsor utolsó számaként a 
MNSz kulturgárdája Grigorescu 
Marin „Legénykérőben" című 
haladó szellemű egyfeívenásoséjt 
játszották el.

A színjátszó csoport tagjai föld
művesek, munkások és tísztvise-
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lök, akik példát vettek a szé
kelyföldi kulturversenyek részt
vevőitől s magukévá téve a Mun
káspárt által kitűzött célt — a 
nép gazdasági ás kulturális fel
emelkedését — nehéz napi mun
kájuk után hosszú órákat töltöt
tek el a darab előkészületeivel. A 
színjátszó csoport elismerésre 
méltó nagy munkát végzett. 
Egyes szereplők jóval túlhalad
ták a műkedvelőktől megszokott 
színvonalat.

A műsoros estet románul' dr. 
Corlc<an, magyar nyelven ifjabb 
Vitális Sándor, a MNSz helyi 
szervezetének elnöke nyitotta 
meg. Műsor végén Cundiev elv
társ, a kultúrotthon Igazgatója 
köszönte meg a kultúrotthon ne
vében a szereplőknek a fáradsá
got és a közönség részvételét.

Szarvas Dénes

Tudóinál
monopol-kapiialis- sianista gyalázatosság és a szofizma 

poros levéltárából ásott ki abból a 
célból, hogy megalapozza ezekkel az 
emberiség kiirtására irányuló pro
gramját.

A német „geolpolitikusok" a 
fasiszta rablást és a Szovjetunió 
megtámadását földrajzi tényezőkre 
való utalással alapozták meg. Ezek 
az „elméletek" mostanában az ame
rikai földrajztudósok munkáiba is 
átvándorolták.

Az amerikai geográfusok között 
általánosan elterjedt elv a '„globá
lis" földrajz, amely a burzsoa koz- 
mopolitizmus szülötte, A nagy se
bességgel és nagy távolságra való 
repülés fejlődéséből indulnak ki az 
USA burzsoa geográfusai, akik a 
távolban fekvő országok 
megközelítését követelik,
országnak engedniük kell nemzeti 
érdekeikből és önállóságukból az 
amerikai imperializmus „globális 
érdekei" nevében.

Ilyen reakciós, rabló-jellege van 
a jelenlegi burzsoá, földrajztudo
mánynak. Számos földrajzi társaság 
és egyetem élén kém-földrajztudósok -fi 
állanak, ők ellenőrzik a földrajzira- \ 
dalom kiadványait Amerikában és 
elnyomják a becsületes tudósok 
hangját. A földrajzi újságok és 
könyvek oldalairól csak a geográfus 
imperialistáknak, az uj háborúra 
bujtogatók szolgáinak komor üvöl
tése hallatszik.

A jövő azonban nem az ő oldalu
kon van!

Az amerikai 
ták a földrajztudósokat kémkedésre 
igyekeznek felhasználni. A Bussines 
Week, a tőzsdések lapja igy jellemzi 
a helyzetet: „A tudomány egyenru
hába öltözik. Az USA geográfusai
nak negyedrésze a washingtoni hi
vatalokban szolgál, főképen katonai 
hivatalokban. Legutóbb 500 föld
rajztudóst gyűjtöttek össze különle
ges kiképzésre. Katonai szakértők 
voltak az előadók, elsősorban a fel
derítő szolgálat különböző ágainak 
képviselői. Meisson ezredes nyíltan 
felhívta a geográfusokat „a katonai 
felderítés tartalékába való bekap
csolódásra, szerződések kötésére a 
kormányhatalommal kutató munka 
elvégzése céljából katonai földrajzi 
tanfolyamok vezetésére, a sajtó és 
rádió felhasználására, a változó 
nemzetközi körülmények geopoliti
kai és földrajzi magyarázatára."

Nemrégen Latinamerika nagy tér
képezési munkáját végezték el ezek 
a kém-földrajztudósok. Sikerült a 
latinamerikai köztársaságok titkos 
levéltáraiból az úgynevezett bizal
mas anyagokat is megszerezni. Szé
les területük van a washingtoni 
kémiskola növendékeinek a tenge
részeti, valamint hadirepülő bázisok 
felkutatása terén is.

Az amerikai geográfus-kémek a 
német fasiszták módszereit követik. 
Különösen érdeklődnek a náci geo
politikai és fajelmélet iránt, A szov
jet sajtó már megbélyegezte Wil- 
liam Fogt amerikai „geográfus" em
berevő elméletét, amelyek a mathu-

,.globális" 
A távoli

Marosvásárhely! Orvostudományi 
és Gyógyszerészeti Felsőoktatási

Intézetben
A közoktatásügyi minisztérium 

rendeletileg állapította meg a 
főiskolai felvételi vizsgák féltér. 
teleit. A rendelet értelmében a 
magyar 'tannyelvű orvostudomá
nyi, stomatológiai (fogászat) és. 
gyógyszerészeti fakultásokon az 
alábbi tárgyakból kell felvételi 
vizsgát tenni: 1

írásbeli; 1. román nyelv és iro
dalom; 2. magyar nyelv; 3. termé
szettudományok a) növénytan,
b) állattan, c) anatómia, d) élet
tan, e) biológia, f) geológia.

Szóbeli: 1. Román Népköztár
saság alkotmánya; 2. természet
tudományok a) növénytan, b) ál
lattan, c) anatómia/, d) élettan,
c) biológia, f) geológia. 3. Szer
ves és szervetlen kémia.

A vizsgákra a középiskolai tan
könyvek anyagát kell tudni.

Akinek írásbeli- vizsgája nem 
sikerül, szóbeli vizsgát nem tehet.

Felvételi vizsgára jelentkezhetk 
a Román Népköztársaság min
den olyan állampolgára, aki a je
lenlegi líceumok, pedagógiai is
kolák, középfokú műszaki isko
lák, háztartási és műszaki iskolák 
valamelyikét elvégezte, vagy a 
volt elméleti, ipari és kereskedel
mi líceumok valamelyikében érett
ségizett. vagy a volt ipari líceu
mok, volt sericikultviraí iskolák 
valamelyikét elvégezte, vagy a 
földmüvelósügvi minisztérium 
volt nyolcosztályos iskoláját, vagy 
a volt tanítóképzőt elvégezte.

A felvételi vizsgáin való jelent
kezés alkalmával a jelöltek típus 
nyilatkozatot töltenek ki és azt aZ 
illetékes kari titkárságokhoz au
gusztus 15 és 25 között a követ-

kező iratok kíséretében adják be:
1. Születési' anyakönyvi kivonat.

2. Állampolgársági bizonyítvány.
3. 1 darab igazolvány-fénykép 
(6x9). 4. A középiskola elvégzé
séről szóló bizonyítvány vagy 
érettségi diploma. 5. a) Igazol
vány attól az intézettől, amelynél 
dolgozik, (amennyiben a terme
lésben dolgozik), az igazolványt 
az üzemi bizottság láttamozza, 
megjelölve az illető állását és 
1949 julius havi bruttó fizetését, 
b) Hasonló igazolvány a szülők
ről, (ha mindketten állásban van
nak, két igazolvány; c) ha a je
lölt parasztszülők gyermeke, ak
kor a község által kibocsátott 
olyan bizonylatot hoz, amelyből 
kitűnik mezőgazdasági adójának 
összege, a szülők tulajdonát ké
pező földterület nagysága és a 
szülők más jövedelmi forrásai, ha 
a szülők kollektív gazdaság tag
jai. akkor ezt a tényt is fel kell 
tüntetni; d) ha a szülő (vagy 
szülők) kisiparosok, igazolási, 
kell beadni a szülők jövedelmei
ről. Az igazolást az Ideiglenes 
Bizottság pénzügyi osztóivá bo
csátja ki: e) kivétel nélkül min
denki kötetles bizonyitvánvt hoz
ni az adóztatási hely bejelentése
kor adott adóvallomás alkalmával 
volt anyagi helyzetéről és jelen
legi anyagi helyzetéről, (starea 
materiala ne data declarării do
miciliului fiscal). ezt a bizonvit- 
vánvt a szülők lakóhelye Ideigle
nes Bizo*  tangónak pénzügyi osz
tóivá adia ki: f) abban nz eset
ben. bn cgvik, vaev mindkét szü
lő időleges alkalmaztatásban 
van. fel ke” tüntetni azt az idn- 
ronto*  amelv óta az idő'nees ál
lás*  nlfoglnlf'i valamint azt a tár
sadalmi kategóriát. amelyből 
származnak; g) amennyiben a je
löltet nem a szülők tartják el. 
kötc'n'mk eltartóikról lioziii a fen
ti előírások szerinti igazolásokat

6. Egészségi bizonyítvány, amely
ből kitűnjék, hogy a jelölt nem 
szenved olyan betegségben, amely 
alkalmatlanná tenné a, ttanulmáX 
nyok folytatására. Ezt a bizo
nyítványt a diákvédő hivatalok, 
vagy azj egészségügyi miniszté
rium által erre feljogosított szer
vek adják ki. 7—3. A jelölt es 
apjának büntetlenségi _ bizonyít- V 
ványa (certificat de cazier). 9. A 
felvételi vizsgadijat képező 100 
lej kiegyenlítéséről szóló) nyugta.

A vizsga egész tartama alatt 
a jelöltek egy érvényes fényké
pes igazolványt kell', hogy tartsa
nak maguknál. Azok, akik legké
sőbb augusztus 25-ig nem adják 
be az előirt iratokat, nem vehet
nek részt a vizsgán. Azokat, akik
a valóságnak nem megfelelő ira
tokat adnak be, a vizsgáról kizár
ják. Azok, akik középiskolájukat 
ősszel végzik, kivételesen szept 
tember 3-án 20 óráig iratkozhat
nak be a vizsgákra. Az első évre 
felvehető hallgatók számát a köz
oktatásügyi minisztérium a szak
minisztériummal egyetértésben 
állapítja meg. A vizsgákon való 
osztályozás 1—10 jegyekkel tör
ténik. A felvételi vizsgákat 1919 
szeptember 5 és 14 között tart
ják. A vizsgálj sikeresen elvégző 
és felvételt nyerő jelöltek kötele
sek legkésőbb 1949 szeptember 
24-6n 20 óráig beiratkozni az il
lető főiskolára. Azok, akik eddig 
nZ időpontig be nem iratkoznak, 
vagy a tanítás megkezdésétől 
számított 10 nanon Ixűül nem je
lentkeznek az előadásokon — jól 
alátámasztott indokok nélkül — 
elvesztik felvételhez való jogukat. 
Helyettük más olvan jelölteti 
vesznek fel a közoktatásüra’i mi
nisztérium engedélye alnnián, aki 
a felvételi vizsgát sikeresen le
tette. A felvettek névsorának köz
zététele után a felvételt nem 
nyert, jelöltek Irataikat vissza
kapják.



A wlág Hiúsága tiltakozik

Hiak lemészárlása ellen
r SZABALj GÖRÖGORSZÁG. — 
"(Agerpress.) Az Éliás Press hír
ügynökség a következőkben ismer
teti annak a levélnek a szövegét, 
melyet az EPON (a demokratikus 
görögországi ifjúsági szervedet) 
kapott az Ifjúsági Világszövetség-

: tői ;
„Kedves Barátaink!
Örömmel fogadtak üzeneteite

ket, ! amelyeket felhasználtunk 
arra, hogy köztudomásra hozzuk 
azokat az elrémítő borzalmakat*-

amiket az amerikai imperializmus washingtoni kormányoknál és az 
elkövet hazátokban. A pireuszi és Egyesült Nemzetek Szervezeténél, 
athéni szörnyű perek és az EPON az ifjú görög hazafiak szabadon- 
12 tagjára kiszabott halálos íté
let mélységes felháborodást vál
tott ki a világ közvéleményének 
soraiban.

Naponta közlünk híreket az if
júsági szervezetek, a tudomány és ‘ Az a hír, hogy a görög monar- 
kultura legkiemelkedőbb képvise-.......................... ’
lőinek erélyes tiltakozásairól.

A DIVSz titkársága maga
• tiltakozott az athéni, párizsi

is 
és

s

Ă külügyminissterhelyettesek értekezletén

bocsátását kérve.
Biztosak vagyunk abban, liogy 

ez a kampány hozzá fog járulni 
a görög ifjak veszélyeztetett éle
tének megmentéséhez.

fiz ausztriai nemzetiségek jogaiért 
száih síkra a szovjet küldöttség

LONDON, — (Agerpress.) Az sitására vonatkozó szakasz beikta- 
osztrák békeszerződés ügyével fog- tásával. Ezzel kapcsolatban a szovjet 

u.,. .X,. küldöttség javaslatot terjesztett elő,
melynek értelmében biztosítja a ka- 
rinthiai, burgenlandi és stájeror
szági szlovén és horvát nemzeti ki
sebbségek jogait.

A Külügyminiszterek Tanácsa pá
risi ülésszakán hozott határozatok
kal ellentétben az amerikai, angol 
és francia küldöttek szembehelyez
kedtek a szovjet javaslattal, mely
nek célja biztositani a szlovén és 
horvát nemzeti kisebbségek jogait. 
A három nyugati hatalom küldöttei 
csak annyit kívántak, hogy a béke
szerződésben arra kötelezzék Ausz
triát, tartsa tiszteletben a szlovén 
és horvát nemzeti kisebbségek jo
gait, de nem voltak hajlandók eze
ket a jogokat részletezni

Nem jött létre megegyezés ebben 
a kérdésben.

lalkozó helyettes külügyminiszterek' 
legutóbbi három ülésükön a kelet
ausztriai hajózási társaság javainak 

,-kérdésével foglalkoztak, melyeket a
Külügyminiszterek Tanácsának ha
tározata értelmében át kell adni a 
Szovjetuniónak. A helyettes külügy
miniszterek megegyezésre jutottak a 
társaság hajóépitőmühelyének át
adására, meghatározva annak terü
letét és felszerelését, a kikötői be
rendezéseket, dokkokat és az át
adandó 36 hajó listáját.
; Megoldásra vár még Becs kikö
tője bizonyos részei átadásának kér
dése, mely a szóbanforgó hajózási 
vállalat tulajdona, továbbá több 
doikk problémája.

A helyettes külügyiminiszterek 
foglalkoztak a szlovén és horvát 
nemzeti kisebbségek jogainak bizto-

cho-fasiszták mérges gázlókat szán
dékodnak használni a görög nép 
ellen, felháborodás hullámát vál
totta ki a világ közvéleményéből. 
Azonnal továbbítottuk ezt a hírt 
az ENSz-hez, kérve ennek az újabb 
bűnténynek a megakadályozását, 
melyet a görög monareho-fasiszták 
készítenek elő az angol—amerikai 
imperialisták parancsára.

Kiküldöttük megrázó felhíváso
tokat az angol és amerikai ifjú
sághoz azzal a kéréssel, hogy 
erőinek még nagyobb összevoná
sával adja meg a választ.

Köszönjük a DIVSz végrehajtó
bizottságához intézett üzenetete
ket és vállaljuk, hogy mindent 
megteszünk a görög ifjúság segé
lyezésének fokozására.

Drága elvtársiak !j csodálattal 
követjük az EPON soraiban levő 
testvéreink hősi cselekedeteit és 
meg vagyunk győződve, hogy a 
DIVSz támogatásával igaz ügye
tek, mely a miénk is, rövidesen 
diadalmaskodni fog.

Üdvözlet A) DIVSz titkársága 
résziéről."

Románüli Magyar Sző
augusztus 6-iki számában megjelent „Az öntudatos hazafiság jegyé
ben" cimü vezércikkében, többek között ezt írja:

„A távbeszélő készülékek szüntelenül berregnek, kopognák a táv- 
rógépek. Pap Lajos petrillai bány ásznak és csoportja tagjainak nap, 
mint nap, óráról-órára követői támadnak. Az újságok rotációs gépei
ből kikerülő lapokon szinte még fel sem szárad a festék, amely hírül 
adja, hogy a prahovamegyei „Ilié Pintilie" mezőgazdasági gépgyár 
dolgozói augusztus 23-áig vállalják a hónapra előirányzott termelés 
befejezését, illetve Fuksz János II. nagybányai bányász csoportjával 
együtt október 1-ére vállalta az egész évi előirányzat teljesítését, — 
már megérkezik az újabb távirat: Demeter Vilma — lupényi szövőnő, 
Ion Stancioiu targovistei vasipari ifjúmunkás 1950-re termelnek.

Biharból, Arad és Temes megyékből jön a hír, hogy a dolgozó 
szegény- és középparasztok fellobogózott, felvirágozott szekerekkel 
viszik a beszolgáltatásra előirt terményt a gabonagyüjtő állomásokra. 
Marosinszky Lajos billédi (Temes megye) öthektáros középparaszt 
szállítja öntudatosan aranyló buzaszemmel tele zsákjait a. begyűjtő 
állomásra és igy szól: „Most pedig, testvérek, hadd adjam oda az én 
részemet az államnak. Való igaz, hogy azzal, amit én tudók adni, nem 
fizetem meg teljesen az államtól kapott segítséget, de az a helyzet, 
hogy amit adok, azt jószivvel adom ..." .

Mindezek a tények a városi és falusi dolgozók izzó hazafiságának 
beszédesen szép bizonyítékai. Egy ilyen újfajta és uj tartalmú ér
zelem kifejezői, amelyhez foghatót, bárhogyan keresed is, nem tudsz 
feltalálni semmiféle kapitalista rendszerű országban.

Hogy mi a városi és falusi dolgozók szemében ma' az Állam, a mi 
államunk, azt abból a mélységes izzásu hazafiságból lehet legjobban 
lemérni, amely ezernyi változatb an naponta ismétlődik meg vjrg. és 
újra a termelési előirányzatokat túlszárnyaló üzemeinkben, a falusi 
dolgozóknak kormányzati intézke déseinek iránti magatartásában. Az 1 
ország sokkal több lett számukra földrajzi fogalomnál, az állam erő
hatalmi szervezetnél: haza lett, édes és tisztéit hazája nemzetiségre 
való tekintet nélkül mindnyájunknak."

Kolozs és Torda-Aranyos megyékben

M2 ©szilák nép a békéért harcol
<-• BÉCS. * —(Agerpress.) 'A‘ bécsi' 'írek népj mint az összes többi né- 
Práterben nagygyűlést rendeztek az pék is, békét akarnak és harcolnak 
osztrák kommunista sajtó, tiszteleté- a békéért. . .
re. Felszólalt Johann Koplenig, az 
^Oszrák Kommunista Párt elnöke is.

— Alkalmunk van ma arra, — 
mindotja Koplenig —, hogy üdvö
zöljük angol, francia, olasz és osz
trák ifjakat, akik az ifjú nemzedék 
névében’ békeüzenetet visznek a bu
dapesti VIT-re.

— Azt akarjuk, hogy egyetlen
idegen hatalom se használja Ausz
triát hadianyagraktárnak vagy híd
főnek újabb háború számára. 
. — Mindenki érti, hogy az ameri
kai vezérkari tisztek, az újabb há- __
borúra uszitók küldötteinek Ausz- etnámba küldjék. Augusztus 7-én 
trába való érkezése mit jelent. — vasúti szerelvény érkezett Páris- 
Fegyvert akarnak kezünkbe adni és ba, Vietnámban megsebesült ka-

A gépállomások nagy segítséget nyújtanak a dotgfoső földműveseknek

Befejezésül Koplenig ‘ elitélte a 
mostani osztrák kormány politikáját 
és felszólította az összes haladó ele
meket, fogjanak össze a demokráciá
ért, békéért és boldogabb jövőért 
folytatott harcban.

U.TABB FRANCIA CSA
PATOKAT INDÍTANAK 
VIETNÁMBA

.PARIS (Agerpres) — A lapok 
jelentése szerint újabb katonai 
különítmények, számszerint 3600 
ember áll készenlétben, hogy Vi.

KOLOZSVÁR — A megyei 9 hektár árpa-vetés termését. 
ideiglenes bizottság mezőgazda
sági ügyosztálya közli:

Kolozs megyében, egyes hely
ségek kivételével, befejezték az 
aratást és megkezdték a cséplést. 
A borsai, hidalmási, sármási és 
a mócsi járásban 36 ezer 819 hek
tár vetést arattak le, a gabona
vetések 8'0 százalékát. Kicsépelték 
54 hektár búza, 5 hektár rozs és

tást is. Â cfolg-ozd föicünü.
vesei most kezdenek neki a tar-A learatott területeken, az ara

tás után mindjárt, megkezdték lóhántásnak. .......
a tarlóhántást A koranyári ked_ ------- — „ ~ ,
vezőtlen időjárás következtében nősen az aranyosgyeresi, bagyo- 
felgyülemlett nyári munkák kés- ni és a bogaiig ^azdasagban^a 
leltetik a tarlóhántás elvégzését. 
Ennek ellenére már 2350 hektár 
területet felszántottak a dolgozó 
földművesek.

Teljes lendülettel foliile 
munkaâ nyári

Az állami gazdaságokban, külö'

zsoldosaikká akarnak változtatni. Ez fonákkal. Az állomást rendűrosz- 
látogatásuk valódi célja, de az ősz- tagok vették körül.

TORDA (Tudósítónktól) — Tor
da-Aranyos megyében az aratási 
munkálatok a legkedvezőbb idő. 
Járás mellett, teljes lendülettel 
folynak. A gyéresi, a szentmihá- 
lyi és a marosludasi járásban, rö
videsen befejezik az aratást, az

aranyosbányai, topánfalvi járá
sok területén — a hűvösebb 
hegyvidékeken — 50 százalékban 
végezték el az aratást.

Az állami gazdaságok dolgozói 
teljes egészében elvégezték az 
aratást és elvégezték a tarlóban-

korszerű gazdálkodás következté
ben igen jó terméseredmények 
vannak. Az aranyosgyéresi ^rak-. 
torállomás 5 kéveköto-arato gé
pé a dolgozó földművesek segít" 
ségére sietett, a tarlóhántások 
meggyorsítására 23 gépvontatá- 
sos ekét küldött szét a megyében 
a gépállomás.

A dolgozó földüvesek nagy
részt már szérűre hordták a ga
bonát. Megkezdődött a cséplés is. 
Több mint 160 gép dolgozik a m 
gye területén. A szérűkön tör
ténő cséplés, az új munkamódsze1 
félannyi időt vesz igénybe, mint 
régen az ugarokon való csépiéi
hez volt szükséges.

TEMESVÁR.

A „Solidaritatea"- fémárugyár öntudatos dolgozói a Román Munkás
párt üzemi szervezetének állandó felvilágosító és irányító tevékenysége 
folytán idő előtt teljesítik az Állami Terv előirányzatait. így a huzalfo- 
nóda julius 30-án befejezte az évi előirányzatot és már 1950-re termel. 
A lyukasztóosztály augusztus 3-án október 20-ra, a huzalszövőde ugyan
ekkor szeptember G-ra termel. A lakatososztály, amelyet csupán a. jú
liusi hónapra irányoztak elő, az előirányzatot 131.34 százalékkal haladta 
túl.

»<<;

LUPÉNY.
A bányamunkások példáját követve, a fonómunkások is meg

feszítették erejüket, a munkaterv időelőtti befejezéséért. A szo
cialista munkaversenyben, Demeter Vilma, aki a fonalgyárban dol
gozik és akit „Munka ór.'!cmrc.i'd'‘-d?l tüntettek ki, július J.S-án tel
jesítette az 1949. évre szóló előirányzatot.

Demeter Vilmának naponta 55 motollát, kellett legombolyítani, 
ő azonban hat hónap alatt 17.1(10 motollát, dolgozott fel. így ez a 
Szorgalmas munkásnö július Ifi. óla a;; 1950. évre dolgozik.

IC

BRASSÓ.

A ,.So’.'romtr.ictnr“-gyár kartrr és hengerfejöntő osztályai csak 
n napokban végezték be erre az évre szóló munka tervüket cs Ing
tak neki a jövő évi tervnek. Az öntő csoportok lelkes munkáját 
követve augusztus elsejére a gépműhely dugattysie.sztcrga osztálya 
is befejezte ezévi munkntervet. énmór a. jövő évre dolgozik.

A dugattyú osztálynak 21 munkása van. akik közül 11 olyan 
fiatal gyakornok, akik alig c.gy óvó körűitek n gyárba, dc odaadó 
magyarázat <Ss tanítás nyomán ezek a fiatalok ma már keményen 
megálljá.k a helyüket, a munkában. Ezt, bizonyít ja az elért, eredmény. 
Az 1949. évi munkntcrvc-t 5 hónappal hamarább fejezték be.

így biztosítják, a krasznai dolgozó 
dolgozókföldművesek a városi

kenyerét
KRASZNA - Szürkül. A Nép" 

tanács székhazában az ideiglenes 
bizottság tagjai még nem fejez, 
fék be napi munkájukat. A csép
lési jegyzőkönyvek kitöltésén 
munkálkodnak.

Nyílik az ajtó. Idős, munkában 
nicggörnycdt asszony lép a szo
bába. Özvegy Valkí dánosáé, öt 
gyermek anyja. Egy hektárnál 
csak kevéssel több földje van. 
Learatta már a termést, cl is 
csépelte. Megáll 11 bizottság el
nöke. Kábái Dániel előtt. Köté. 
r.ye. alól cédulát húz elő. A hő
szolgáltatási jegyzőkönyvet. Az 
asztalra teszi és igy szól:

— Csépeltem. At Is adtam nr. 
Államunk, amivel én hozzájáru
lok n városi dolgozók kenyerének

biztosításához. Keveset adtam, 
mert kevés földem van. Szívesen 
adtam, hiszen szívesen adjaK a 
városi dolgozók is a segítséget...

Valki Jánosné harmincnégy 
kiló gabonát küldött a. városi 
dolgozóknak. Nyolc marsa ter
mése volt. Az elmúlt évben 
nyolcvanegy kiló gabonát szol, 
gáltatott be, m csak négy mázsa 
termése volt.

Most csak harmincnégy kíió 
esett rá- Ez évben azok adnak 
többet, akiknek több földjük, 
több termésük van...

Közben egy ötven év körüli 
ember lép a szobába. Katona 
Gergely szegény földműves, ö Is 
teljesítette már hazafias köteles
ségéi. Huszonnyolc kiló gabona*

kellett voina beadjon. Ennyit ál
lapított meg számára az ideig, 
lenes bizottság, s ennyit akartak 
tőle átvenni a gépnél. Dc Kato
na Gergely így szólott az ideig
lenes bizottság tagjaihoz;

- Többet, adok. Szép termésem 
volt, s tudom, hogy a dolgozó 
népet szolgálom azzal, ha többet 
adok...

Hatvanöt kiló gabonát szolgál, 
látott be.

Aztán még sokan jönnek be az 
irodára. Dolgozó földművelők, 
akik már Icljc-űtetf<'k hazafias 
kötelcsM-gükct, s boldogok, hogy 
hozzájárulhattak a városi dolgo
zók ;ö!>l> kenyerének biztosítási
hoz.

Dolgozó földművesek I
Vigyázzatek jól ruisvlen szem gabonára, jövö évi kenyerünkre!

I
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aláfixetési dija 5000 tej- Fostatakarékpénztári csekkszámla: 40.539

■IWT>»»BI lOinimi

------ Seperjék ki okét! ----- -
A tengerparti fürdőknek még mindig akad a bankár-földbirto

kos világból visszamaradt egy-két díszpéldánya. Tart még az ösz- 
szeharácsolt pénzből, hát csak természetes, hogy nyári melegek lé
vén, a ffiokott helyen és módon igyekeznek elszórni azokat az ezre- 
két, amelyeket pár évvel ezelőtt a munkások verejtékén szereztek.

A legnagyobb gyűlölettel nézik a tömegesen érkező, vidám 
munkástömegeket. Meg mindig nem akarják elhinni, nem akarnak 
tudomást szerezni arról, hogy vége a semmittevésnek, vége a kimé- 
Jetleö kizsákmányolásnak. Még most is azon sopánkodnak a parton 
összebújva:

— Igazán kibírhatatlan, hog/ mi mindent megtilt a milicia 
Nem szabad fürdőruhában étkeznünk és shortban táncolnunk! És 
a remek póker partik!

Hát igen. Vége! A proletárerkölcs éberen őrködik és megszün
tet minden visszatetsző jelenséget.

És minden dolgozó és pinenő munkásnak egy kérése van: Se
perjék ki végleg pihenőtelepeikről semmittevő, lézengő árnyéklova- 
gokat! SINKA ZOLTÁN

SZOLGÁLATOS 
GYÓGYSZERTÁRAK 

AUGUSZTUS 10-ÉN, SZERDÁN:
1. számú állami gyógyszertár (volt 

dr. Goina), Szabadság-tér 34. szám, 
3. számú állami gyógyszertár (volt 
Hygea), Mihai Viteazul-tér 32. szám, 
7. számú állami gyógyszertár (volt 
Pasteur), Babes-utca IS, szám, 8. 
számú állami gyógyszertár (volt 
Viktória), Horea-ut 47. szám, 12. 
számú állami gyógyszertár (volt Kí
gyó) Budai Nagy Antal-utca 55. sz.

ROKKANTSÁGI NYUGDIJAT 
csak azok a fizetéses alkalmazottak 
kaphatnak — a munka- és népjólét- 
ügyi minisztérium 102.119—1949. sz. 
átirata értelmében —, akik a nyug
díjjogosultság' megállapítása iránt 
benyújtott kérésük idején a munka 
mezején dolgoztak.

ÁPOLÖNÖI TANFOLYAMOT 
rendezett Szamosujváron a Vöröske
reszt, mélynek 24 hallgatója volt.

TITO AZ AMERIKAI KORMÁNY 
TANÁCSÁRA az olasz—jugoszláv 
kereskedelmi egyezmény aláírása 
után valószínűleg találkozni fog De 
Gasperrivel a trieszti kérdés megol
dása céljából.

* ISKOLAI HÍR. A kolozsvári 
Magyar Műszaki Ipari Leányiskola 
igazgatósága felhívja növendékeit, 
valamint az itt felvételit tett nö
vendékeket, hogy a f. hó 5-én tar
tott szülői értekezlet határozataként 
személyesen, írásban nyilatkozzanak 
az iskolában, hogy hol szeretnék a 
tanulmányaikat folytatni. A vidé
kiek levélben jelentkezhetnek. 
Nyilatkozatokat f. hó 15-ig foga
dunk el délelőtt 8—1-ig, délután pe
dig 5—6-ig. —- Igazgatóság.

* ORVOSI HÍR. Dr. Szász Tibor 
nőgyógyász szabadságáról vissza
tért. Újból rendel Unió-utca 7 szám 
alatt. 5562

A meleg 
tovább tart

A nyugat felől beáramló hű
vös tengeri levegő egyik hullá
ma tegnap elérte az Alpokat és 
ott néhányfokos hőcsökkenést 
okozott. Kclet-Európában és a 
Kárpát-medencében változatla
nul 30—35 fokos hőség cs derült, 
száraz idő uralkodik.

Kolozsváron délben 29 fok, 
este 9 órakor 20 fok volt a hő
mérséklet. A légnyomás este 
764 mm., gyengén süllyedő 
irányzatú.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS 
CSÜTÖRTÖK DÉLIG:

Mérsékelt légáramlás, holnap 
nyugatról átmenetileg több fel
hő, egyébként a meleg idő to
vább tart.

4 i VILÁGOSSÁG

A LONDONI WHITEHALL épü
lete előtt, ahol az amerikai és an
gol vezérkari főnökök tárgyalnak, 
fiatalemberek röplapokat osztogat
nak a járókelők között, „Mondjá
tok meg, hogy nem vagytok haj
landók meghalni a yankeek pa- 
ranesára“ — felirattal.
EZER FEHÉR GALAMB hirdeti 
budapesti Világifjusági Találkozóa 

megnyitását. .
ÖT SZÁZALÉKRA CSÖKKENT 

le a gyermekhalandóság Háromszék 
megyében, az eddigi 9.2 százalékról.

A MAGYAR GÉPIPARI MÜSZA- 
KI FIÚISKOLA igazgatósága fél- 
hívja a Kolozsvár lakó, javító vizs
gára utasított tanulóit, hogy folyó 
hó 11-én, csütörtökön reggel 9 óra
kor jelentkezzenek az iskolában a 
javító vizsgára való előkészítő tan
folyam megbeszélése végett.

EZERHÉTSZÁZÖTVENEGY DOL
GOZÓ FÖLDMŰVES kötött szerző
dést a gépállomásokkal Brassó me
gyében.

HARMINCHAT UJ BETONHID 
építését kezdte meg a Brád—dévai 
útszakaszon a közlekedésügyi mi
nisztérium csoportja

AZ ELSZAPORODOTT KÖBOR- 
KUTYÁK kiirtására és a város ta
karítására gyepmesteri telepet állí
tott fel a brádi ideiglenes bizottság.

KÉTSZÁZHETVENÖTEZER EM
BER HALT MEG 1948-ban rosszul- 
tápláltság miat az amerikai Egye
sült Államokban. Orvoshiány miatt 
ugyanabban az évben 473 ezer em
ber halt meg elégtelen orvosi keze
lés következtében.

A „COMCEREAL" felvinej kiren
deltsége felkészült a gabonaátvétel
re. Kitakarított és fertőtlenített hét 
raktárhelyiséget, tűzbiztonsági fel
szerelésekről és tűzoltó csapatokról 
gondoskodott.

MOZIK MŰSORA:

CAPITOL: Mágnás Miska. Magyar 
film. Kezdete: 5, 7, 9 órakor. 
.Szombaton és vasárnap 3 órakor 
is. Vasárnap d. c. 11 órakor Ma
tinó.
MAXIM GORKIJ MOZGÓ: Nyári 

szünet. Nincs előadás.
MUNKÁS-MOZGÓ: Nyári szünet, 

nincs előadás.
POPÜLAR: Mágnás Miska. Ma

gyar film! Kezdete; 5.30, 7.30, 
9.30. Szombaton és vasánr.’p
3.30 órakor isf. Vasárnap délelőtt
11.30 órakor Matiné.
UJ IDŐK: Romfilm híradó. — A 

buzagyár. 2 felvonás. — Ok is
mét látnak. 4 felvonás.

URÁNIA: Marié Martine. Magyar 
feliratokkal. Előadások kezdete: 
5, 7 és 9 órakor.

VÖRÖS CSILLAG: A tengerész 
különítmény. Román és magyar 
feliratokkal. Előadások kezdete: 
4, 6 és 8 órakor. Vasárnap dél- 

etötfr 11 órakor, matinó, f

KOLOZSVÁR — A monostor
végi kis utca csendjét semmi sem 
zavarja. Egyik oldalán egyforma 
munkásházak sorakoznak, másik 
felén a mezőgazdasági szakiskola 
búzáját aratják.

Befordulva a Bolyai Farkas
utcába, mindjárt szembeötlik egy 
most készülő nagy épület Már 
tető alatt van, nagyrészt le is 
vakolták. Munkások dolgoznak 
az állványokon, mások homokot, 
meszet hordanak. Belülről kopá- 
csolás hangja hallatszik.

Az egyik állványról trikóin- 
ges, mészporos nadrágú férfi 
ereszkedik le.

— Bodoki Mihály munkavezető 
vagyok.

A városi ideiglenes bizottság 
építtet itt napközi otthont és für
dőt. a munkásnegyed számára. 
Július 6-án kezdték meg a mun
kálatokat s előreláthatólag szep
temberre befejezik.

VILÁGOSSÁG SPORT

Tor v© aay rea#«lel©l
a RNK testnevelési és sportbizottságának 

megalakulásáról
A Hivatalos Közlöny mai száma 

a Nagy Nemzetgyűlés Elnöki Ta
nácsának törvényrendeletét közli, 
amelynek értelmében a miniszter
elnökség mellett megalakul a Ro
mán Népköztársaság testnevelési 
és sportbizottsága.

A dekrétum értelmében e bizott
ságnak az alábbiak a feladatai:

a) meghatározza a testnevelés 
és a sportolás szabályait és gon
doskodik a testnevelés és sport 
fejlődéséről és terjesztéséről a 
munkások, dolgozó parasztok és- 
a tanuló ifjúság körében:

b) irányítja és ellenőrzi az ösz- 
szes sport és testnevelési szerve
zetek működését;

c) testnevelés és sport szem
pontjából egybehangolja a tömeg- 
sz'ervezetek és1 közintézmények 
működését;

d) tudományos kutatások alap
ján és figyelembe véve s alkal
mazva a szovejt sport tapasztala
tait, tanulmányozza, megszabja és 
alkalmazzia a testnevelés es a 
sport új előadási és gyakorlati 
módszereit a legfejlettebb sport
technika elsajátítása és az előre
haladott testnevelés megvalósítása 
érdekében;

e) a közoktatásügyi miniszté
riummal együtt megállapítja a 
testnevelés és a sport program
ját, ellenőrzi annak alkalmazását 
a különböző fokú tanintézetekben;

f) szervezi, irányítja és ellen
őrzi a mindenfoku sporttechnikai 
oktatást és intézkedik a testneve
léshez és sporthoz szükséges ká
derek toborzásáról, kiképzéséről 
és tervszerű felhasználásáról, va-

I lamint c káderek cs az élsportolók 
I ideológiai színvonalának emelésé

ről ;
g) ösztönzi és ellenőrzi az új 

snortkáderek állandó kiemelését az 
ifjúság tömegeinek soraiból és 
gondoskodik ezek alapos kiképzé
séről. hogy sikerrel álljuk meg 
helyünkéi, azokon a versenyeken, 
amelyek'''' •' Román Népköztársa
ságot képvicclő válogatott csapa
tok vesznek részt;

h) intézkedéseké;, foganatosít a 
sportpályák, berendezések és fel
szerelések b-'dózafánnk kifeile';/- 
téséről, merTízabi:i n .sportpályák 
építésszabáhait. ellenőrzi cs cgv- 
beha u gólja fel ha szn él á.suk at;

— Nehézségeink .voltak — 
mondja Bodoki Mihály —, nem 
volt elég anyagunk- Most azon
ban hoztak deszkát s vasat a be. 
tonozáshoz, úgyhogy gyorsabban 
tudunk haladni,

— Nézzük meg talál belül is — 
ajánlja. '

Felmegyünk a rögtönzött lép
csőn s tágas, világos termeken 
haladunk keresztül.

— Itt. s a túlsó oldalon is, egy- 
egy nyitott terrasz lesz... ez a 
konyha... folyosó, kamrák... 
Ez a tanterem. A környék mun
kásai vakolták be és padolták le 
.,. Igen, önkéntes munkával... 
Ide színpadot építünk...

Magyarázata nyomán életre 
kel minden. Az üres keretekbe 
ajtó és ablak kerül, eltűnnek a 
mészfoltok. gyerekhad zsibong a 
termekben, a terraszokon s a 
konyhából kellemes ételszag 
árad.„ i.J üli |#hl l

i) megállapítja a bizottság cél
kitűzéseihez szükséges sportanya
gok és felszerelések mennyiségét 
és fajtáit; kimutatást terjeszt 
ezekről az állami tervbizottság 
elé felülvizsgálás és a miniszter
tanács elé jóváhagyás végett; 
ellenőrzi a kiutalt sportanya
gok és felszerelések előállí
tását és ésszerű elosztását;

j) irányítja a sportsajtót, köny
veket, brosúrákat, irányító füzei 
teket, közlönyöket, almanachokat 
és egyéb, a testnevelés és sport
kérdésekkel kapcsolatos kiadvá
nyokat jelentet meg és vélemé
nyezi a más szervezetek vagy in
tézmények által kiadott hasonló 
jellegű közleményeket;

k) az egészségügyi minisztérium
mal együttműködve, megszervezi 
a sportolók orvosi gondozását;

i) sportkitüntetéseket adomá
nyoz a testnevelés vagy a sport 
terén elért tevékenységért és 
meghatározza a különböző fokú 
sportolók és kiképzők mincfeitérf 
sét;

m) sportkapcsolatokat létesít 
és tart fennt külfölddel és meg
bízottai utján képviseli a Román 
Népköztársaság érdekeit a sport

t

HÁZTÖMBKÖRÜLI KERÉK
PÁRVERSENYT rendez a ko. 
lozsvárj Victoria sport egyesület 
vasárnap délelőtt 9 órakor a Sza
badság-téren. Délután 4 órakor 
pályaköriili versenyt rendeznek 
a Gh. Gheorghiii-Dej pályán, a 
Hadsereg — Explozivi i osztó 1 yozó 
mérkőzés előtt

DJATLOVA - SZMIRN1CKA" 
JA. ■, kiváló szovjet gerelyvelőn;; 
li.j viiágesncseredinényt ért cl a 
Moszkvában megrendezett atléti
kai versenyen. Az uj világcsúcs 
53.41 ni A régi csúcsot az osztrák 
Baiinri farrtotta 48.63 m el. mely
nél jobb eredményt már a szov
jet Mu.iuesa.ia 50.3'2. méterrel és a 
mostani vitágesúcstartó 49.59 ni' 
el ért cl.

A KRASZNAT VEGYES 
SZA KSZERVEZET labdarugó
csapata barátságos mérkőzést 
játszott a szilágyballai „Boton<l“ 
csapatával. A mérkőzést a krasz-
wú csapat 7:0 arányban nyerte.

— Elég nagy lesz az egész kör
nyéknek — mondja Bodoki Mi
hály —’• PG(lig itt egyik-másik 
háznál 8—10 gyermek is .van.

Lemegyünk az alagsorba is. 
Ott lesz a fürdő: két helyiség zu
hannyal, öltöző, kazánház és la
kás a fütő számára. A gyerekek
nek fenn lesz két kádfürdő.

— Nehezen kaptunk munkáso
kat is — meséli a munkavezető, 
amikor feljövünk. — Mindenfelé 
építenek, s kevés a szakmunkás. 
Más vidékről is ide jönnek ér
tük. Még férfi napszámost is alig 
lehet kapni. Ha száz yotna, az is 
mind dolgozna.

Ezekután- már nem lehet to
vább fenntartani.

Kezet fogunk, s elgondolkozva 
ballagunk végig a kis utcán. A 
nap forrón süt s a levegő olyan, 
mintha meg volna szűrve.

A sarokról visszafordulunk. Az 
új épület szinte ragyog a nap
fényben. (O. L.) 

kérdésekben a nemzetközi szak
fórumok előtt és a szakértekezfe*  
teken.

A testnevelési és sportbizottság 
egy elnökből és négy alelnökből 
•— akiket minisztertanácsi hatá
rozattal nevednek ki —. valamint 
12—18 tagból tevődik össze.

A megyei néptanácsok mellett 
megyei testnevelési és sportbizott
ságok működnek, a járási népta
nácsok mellett pedig testnevelési 
és sportmegbizottak.

A törvényrendelet rendelkezései 
értelmében a testnevelési és sport
bizottság mellett szaktanácsosok 
működhetnek, akiket a bizottság 
szakemberekből nevez ki.

A Népi Sportszervezet összes 
javai, jogai, kötelezettségei a 
testnevelési és sportbizottságra 
sziállanak.

*
Minisztertanácsi határozattal a 

Román Népköztársaság testneve
lési és sportbizottságának elnöké
vé Vidrascu Gh. elvtársat, alelnö- 
kökként pedi^l Gh. Lichiardopo),.. 
Moisescu Anton. Valicu Marcel és t 
Siperco Alexandru elvtársakaf 
nevezték ki.

Lg

A KOLOZSVÁRI HADSEREG 
öt, sérült játékossal él kozott haza 
Fogarasról, az Explozivii elleni 
osztályozó mérkőzésről, A csapat 
tizenegy játékosa köztit Chiabura’ < 
Traian Vasile. Hajós, Báthori és 
Torinansky a járók alatt, míg 
Kallós és Crisari a mérkőzés 
elölt sérültek inog, eddig fel nem 
derített körülmények között.

A BUDAPESTI FŐISKOLAI í 
V1LAGBA.IXOKSÁGOKRA kő. 1 
szülő atléta- és tornai-eret, ko
lozsvári edzőtáborból térim;1 'x te 
indultak uinak Bukarestbe, «-.l eír 
imn ;l teljes román c« 'pat'.n! in
dulnak tovább Budapestre.
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Mit látott a Szovjetunióban földművesk-üldöttségüiilc e^yife tagja?

Minden tolhosporaszt jobban él« 
mint nálonk kólák

mondja Rács György biharmegyei ssegényf&ldmüves
Hát a sokgyermekes anya, mit csi
nál a rengeteg pujájával? A" toklá
nyos házaknál nincsenek nehézsé
gek a férjhezznenés körül?.. - Hozo
mányt ad-e a kolhoz? Vagy pedig az 
asszonynak magának kell gondos
kodni róla? 
emberekkel?
vagy pedig odahaza’ pihenhetnek á 
padom? Fiatal párok, ha megnősül- 

____= nek, ott maradnak a szüleiknél, 
Most tucatnyi kacskaringós kérdés vagy pedig uj házakat építenek ne

repül feléje. Hát szegény kolhoz 
nincsen? Senki sem nyomorog? Ahol 
többféle nemzetség van, békességben 
élnek? A juhász is norma szerint 
dolgozik? Mi van a lustákkal és a 
részegesekkel? Korcsma nincs? Sza
bad a vallás? A papok miből élnek?

Késő szombat este. A bihari, köz-— Tudjátok mindnyájan, hogy Normáik vannak. A normákat
egy 150 tagú parasztküldöttség- bizottságok állapítják meg. Ezek- ségi ideiglenes bizottság nagytermé- 
gel heteken keresztül bejártuk a ben benne vannak a kolhozpa- a V6™v,,iai „aT, fr/r.
Szovjetuniót. Először Moszkvába rasztok, a brigadérosok, a kolhoz 
mentünk, onnan a csoport három............... ‘
részre oszlott. Egyik rész a Volga 
mellé, a másik rész Ukrajnába, a 
mi csoportunk pedig a transkau- 
l'ázia Abháziéba, Grúzába és 
Aszerbejdzsánba utazott. Amikor 
Moszkvába visszaérkeztünk, talál
koztunk a magyar delegációval és 
összevetettük tapasztalatainkat, a 
másik két román delegáció által 
látottakkal és halottakkal. Az ösz- 
szevetettek alapján nemcsak azt 
mondhatjuk el, hogy a Szovjet
unióban bőség van, jólét és virág
zó élet, de azt is, hogy ezt a szép 
életet álmainkban sem mertük re
mélni. Mindent nem mondhatok 
el. amit láttam, mert ehhez hét 
nap és hét éjjel sem volna 
Erről talán könyvet kéne 
így csak ^dióhéjban sorolom 
tapasztalataimat.

repülőgéppel
permetezni. Miután azonban a 
pülőgép csak a felső részeket per
metezi, az alsó részeket a traktor
ra felállított hatalmas tartályból 
két-két ember permetezi. Megtud
tam a kolhoz-parasztoktól azt, 
hogy a szőlőt négyszer is perme
tezik. Filoxera és más szőlő-ellen
ség ezeken a területeken ismeret
len. A szőlőt különben géppel ka
pálják, a töve körül géppel utána' 
kapálnak.

—■ Meghívtak egy borpincébe
— mosolyodik el —. Kis likőrös 
pohárral kóstoltatták vélem a 
bort. Mire a tizenkettedik likőrös 
pohárhoz értem, azt mondtam, 
elég volt, ha azt akarják, hogy sa
ját lábamon menjek el onnét.

Eoy kolhozparaszt otthonában
—- Az éjszakát is ebben a kol

hozban töltöttük — mondja ez
után. — Házigazdám vezetett 
mindenhova. Én kérdezgettem Ő 
megmutatott mindent. Szép, taka
ros négyszobás zsalugáteres fa
lusi ház volt. Házigazdám a fele
ségével és az ________
kott benne. Hátul a szép istálló- tekkel. A szekrényekben rengeteg 
'Z?11. ” kérődzőit. A kertben ruha, felöltők, meleg holmik, se

lyem dolgok, cipők, csizmák. Ez 
volt az első éjszakám a kolhozban, 
ezért néztem meg oly jól mindent. 
Azután sok más kolhozt is láttam, 
sokat éjszakáztam mindenütt 
másutt és mindenütt ugyanezt ta
pasztaltam-

Haja szürke, bajusza őszbecsa- 
varodó. Arca markáns, napbarní
tott. Magyaros, fekete posztódol
mányban ül földijei: egykori isko
latársai, osztálytársai és azok fiai 
és lányai között. Váradtól 12 ki
lométerre Bihar nagyközségben 
vagyunk. Rácz György, kisparaszt 
egykori kisbojtár, majd urasági 
cseléd, falujában, a községi ideig
lenes bizottságnak nagytermében.

Halkan beszélgetnek szomszé
daival, majd megtörli a bajuszát 

' és' feláll:
— Kedves Testvéreim! Először 

is tolmácsolom nektek a Szovjet
unió kollektív parasztjainak őszin
te jókívánságait és üdvözletét.

Dörgő, szivbőljövő taps. A meg
hatottság nem csak a hosszú tap
son, de a petróleumlámpával gyé
ren megvilágított arcokon is lát
szik. A terem hirtelen úgy elcsen
desül, hogy a légy zöngését jó! 
hallani.

Permetezés —
Az első önálló tagállam, amit 

meglátogattunk, Abházia volt. Az 
első meglátogatott kolhozban sző
lőműveléssel, narancs, citrom és 
állattenyésztéssel foglalkoztak. 
Nyolcszaz fajta szőlőt tenyészte-' 
nek. Ebből 300 külföldi fajta van. 
Juáttuk munkaközben a szőlő viga- 
lerozó ekét, melyet a traktor húz 
ea 75 centiméter mély és 50 centi
méter széles barázdát csinál A 

-földeket, most szántják fel ta- 
vasszal pedig a tőkét teszik’bele. 
Láttuk a szőlő permetezését is. A 
földek közepén lányok állanak fe- 

: hér zászlócskákkal és jelzik a re
pülőgépeknek, hogy hová perme
tezzenek. Ilyen módon egy nap 
alatt száz és száz hektárt be lehet

elég, 
írni.

fel

re-

egyéni tulajdona. 
volt a ház, mint 
városi villa.

balalajka, 
rézágyak,

Megnéztem magamnak 
kamrát is. Teli volt nagy zsák 

eladó lányával la- szalonnákkal és befőt-

virágok, zöldségágyak és gyümölcs
fák. A disznóólban cementvályú 
mellett két kövér yorkshiri disznó. 
Kérdeztem: a tehén hová jár le- 
gelnL Azt felelték, hogy a kolhoz 
legelőjére. A tehén azonban a disz
nókkal és a kerttel együtt nem a 
kolhozé volt, hanem a kolhozpa4

raszt 
szép 
szép 
rádió, 
nyék, 
tás.

Olyan 
egy 

benneVolt 
szép szekré- 
villar.yvilági- 

: a

75 mázsás búzatermés
— Leirom nektek — folytatta 

— á gruziai Lenin-kolhozt, ahol 
szintén néhány napig tartózkod
tunk. Mikor megérkeztünk, javá
ban benne voltak ag aratásban. 

, Arató-cséplőgépet láttam már a 
moziban, de azért ily közelről, 
munkaközben még gyönyörűbb. 
Az ''aratógép learatja az áldást, a 
buza felvonón megy a cséplőhöz, 
az kiveri és a magot osztályozza.

■ A szalmát leteszi kupacba egy7 
egy helyen, a mag pedig a teher
autóba ömlik. Ha a teherautó 
megtelik, jelzi és akkor mindegyik 
közelben lévő kamion köteles a 
géphez sietni. Az arató-cséplőnek 
megállni nem. szabad.. Naponta 70 
hektár földet arat és csépel le. 
Ugyanebben a kolhozban és má
sutt, láttam az állattenyésztést 
is. A disznójuk tiszta yorkshiri, 
a tehenük sötét pirosfajta, hason
lít egy kicsit a mi svájcinkhoz. A 
juhfajtájuk viszont egészen más. 
Sokkal nagyobb, húsosabb és sok
kal több gyapjút ad. Hátán púp 
van. Van sok merinól is náluk. 
Idén n termés mindenütt gyönyö
rű, legalább is a mi fogalmaink 
szerint. Ök azt mondják: jó kö 
zepefl. Egy hektáron átlagban

20—22 mázsa buza is terem, co 12 
mázsa már gyenge közepesnek 
számit. Az ágas buza hektáron
ként 75 mázsát terem. A szovjet 
emberek azonban ezzel nincsenek 
megelégedve. Ők szeretnék ezt is 
hektáronként fölemelni 100 má
zsára. Tiz hektár ilyen ágas búzát 
láttuk Moszkva mellett, Liszcn- 
ko kísérleti telepén. Azt mondják 
összesen J/00 hektár ilyen ágas 
búzájuk van az idén. Jövőre azon
ban már sokkal több lesz. Az ágas 
búzát ritkábban teszik és közben 
gépkapával kapálják.

HOGY SZÁMOT. EL
A KOLHOZPARASZT?

— Bizonyára szeretnétek tudni, 
— beszél tovább —, hogv n kol- 
hozparasztnak milyen a munka
beosztása és mennyit keres. Az 
emberek brigádokba vannak oszt
va. A brigádok viszont csoportok
ra oszlanak. Egv brigád 45 em
berből áll, és három vagy négy 
csoportra oszlik. A brigád 
brignderos áll. Egy-ecv 
megkap egy darab föld''! 
eveken át. műveli, 
nemcsak cblxm nz évben.
a következőkben is. Az emberek 
munkájáért napokat imák be.

Azért

éi én a 
brigád 
és azt 
felelőd 
hanem

elnöke stb. A normák termesze- 1 
tesen a különböző vidékeken és ] 
különböző munkák szerint külön- * 
bözők. Veszik az átlagos napi ; 
munkateljesítményt, ez| a norma. 1 
Aki a normát tullévi, éppen úgy, 
mint az ipari munkás, többet ke' 
rés, több munkanapot írnak be 
neki. A nehéz, vagy több tudást 
igénylő munkáért, természetesen 
több munkanap jár. A munkana
pokat a csopőrtfelelős, majd a 
brigadéros írja fel, amelyet az
után a kolhoz könyvelője a könyv
be vezet. Hét végén pedig beírja 
minden egyes kolhoztagnak a sa
ját könyvébe is. Termésbetakari- 
tás. szüret stb. után leadják azt 
a viszonylag keveset, ami az dl' 
1-amnak, illetőleg a iraktorállö- 
másndk a- kölcsönadd!! trakt<^ 
rokért, arató-cséplőkért jár. a 
többit pedig kiosztják a bejegy
zett munkanapok arányában a
kolhoztaaok között. Két százalé
kát a jövedelemnek visszatartják 
a társadalombiztosító, orvos szá
mára. Bizonyos százalékot vísz- 
szatartanak a későbbi befekteté
sekre. a kolhoz fejlesztésére. A 
jövedelem különbözöl átlagban, 
ahogy én láttam és sok kolhoZ- 
tafjtól megkérdeztem, egy~égy 
munkanapért 25 kiló búzát kap
tak. Viszont igen sok embernek 
láttam a tavalyi évre 500—600, 
sőt 900 munkanapot is, aszerint, 
hogy milyen szorgalmas' és milyen 
volt a munkája. Megismertünk 
olyan| kolhozistákat is, akik fe
hér köppenyben, saját autójukon 
vittek ki bennünket a mezőre. Az 
autón kívül rengeteg ruhájuk és 
mindenük volt s a pénzükkel sem 
tudtak egyebet csinálni, minthogy 
10—20 ezer rubelt a barikba tet
tek. „Használja az (állam, majd 
kiveszemj akkor, ha szükségem 
lesz rá“ — mondották.

MEGLÁTOGATTUK 
LISZENKÖT

— A föld hallatlan termékeny
ségét — folytatja — nagyfokú 
gépesítésen és a föld jó megmű
velésén kívül a szovjet tudósok 
által bevezetett és kitünően be
vált forgórendszer, valamint sok 
helyen az erdősítés is okozza. For
górendszerünk egyáltalán nem ha
sonlít a mi sovány vidékeinken 
feltalálható váltógazdaságokhoz. 
Nálunk, ahol a föld gyenge, egy 
évben pihentetik, nyomás alatt 
tartják és csak a következő évben 
vetik be. Szovjet kolhozokban 
ilyesmi nincsen. Ott hetes forgó
rendszert alkalmaznak. Ha az idén 
trgy területet búzával vetnek be, 
ott csak hét év múlva vetnek újra 
búzát. Közben bükköny, lóhere, 
lucerna. kukorica terem benne. A 
vetési terv pontos és tervszerű. 
Az agronómusok már ősszel meg
állapítják. hogy melyik földbe, 
mit fognak termelni.

— Moszkvában meglátogattuk 
Liszonkot a híres agronómust — 
emlékezik vissza —. aki az ágas 
búzát kitermelte. Tolmács utján 
kérdeztük: hogvan? Azt felelte, 
oltással. Megkérdeztük, hogy az 
erdősítéseket milyen módon hajtja 
végre. Az első évben öt méter tá
volságra a tölgyfnerdő makkját 
ültetik el. Egy-egy fcszbklx; 10— 
15 makkot i« vetnek. Közéje Pe
dig zabot vetnek, A zab árnvékn 
megvédi a kicsi makkcsemetét. A 
zabot ősszel nrafógépnel aratják 
le. A második évben urnát horé- 
v<'l ötletnek a, makkok közé. Har
madik és noo-ycd’k évben a here 
a makk tövíf hűvösbe tartja. A 
következő érőkben a tölgvfacse- 

-'A'.- me”>' más, e-vf.ț-ȚyPPvțn
nö'-ö főket akácot is ültetnek.

A iószá'- legelőre jár de elvan 
a'ö’orü’e*ok,  mint nálunk nin- 

erőnek me--t nem szükségesek, 
helyette inkább rengeteg takar
mányt termesztenek.

be behúzódott a kánikulai nap for
rós ága. Cséplés közepén nehéz, fá
rasztó hét szombat estéjén vagyunk. 
Mégse feküdt le senki és egyetlen 
érdeklődő'lélek sem maradt ősha
za. Itt nemcsak Bihar községről, ha
nem az ország összes községeiről és 
azok jövőjéről van szó, Rácz György 
elhallgat.

Mi történik az öreg 
Dolgozni viszik őket,

kik? Kérdések, kérdéscsoportok 
ezek. Rácz Gyuri bácsi úgy érzi ma
gát, mint hatodikos elemista idejé
ben, vizsga alkalmával. Földiéi kér
déseit szépen összeterelgeti, rendez
geti, mint a kosokat és az ányabá- 
rányokat juhász korában.

Szorgalom, szívósság, tudás
lönben részeg embert sehol sem lát
tam.

— Tudom, hogy nagyon érdekel 
benneteket a nemzetiségek élete — 
mondja ezután. — Voltam olyan 
grúz kolhozban, ahoL az elnök ör
mény, az agronóm tatár származású 
volt A tagok között voltak grúzok, 
örmények, tatárak, még törökök is. 
Jártam olyan alsófoku iskolában, de 
gimnáziumban is, ahol volt örmény, 
tatár és gruztagozat is egyszerre.

— Magam is juhász voltam, — tér 
más tárgyra —, persze, hogy érde
kelt a juhász normája. Megkérdez
tem az egyik szovjet kollegámtól. 
Azt mondja, egy juh után 3 és fél 
kiló gyapjút kell beszolgáltatni egy 
évre, ö azonban hűvösben legelte
tett és 5 kiló gyapjúja is volt. Két- 
szerannyi sajtja, mint amennyit elő
írtak. Minden birka után egy bá
rányt kellett beszolgáltatnia, de ő 
vigyázott a kettős bárányokra és 
ebből többlet jövedelme volt.

— Az öregemberek nyugdijat kap
nak, amit a társadalombiztosítási 
pénzből, — jön a következő válasz 
—, abból a bizonyos két százalékból 
jut nekik. Emberségesen és jól meg
élnek. Á lányok mind férjhezmen- 
nek és egy Iagzin magam is jelen 
voltam. A kolhoz bőséges nászaján
dékokat ad nekik. ;

Több kérdés nincsen?
A csillagos, de holdtalan vak sö

tét alföldi utcán a hazatérő falusiak 
szófoszlányaiban visszapezsegnek az 
imént megélt élmények.

Megállunk a kiskapuban. Rácz 
György feleségének szülőházánál.

szorulnak rá, 
már a traktor is villannyal 

Annyit azonban mondhatok, 
én szegény kolhozparasztot 

láttam. A mi fogalmaink kő

— Persze, nem mindegyik kolho
zista milliomos és nem mindegyik
nek vannak tízezrei az állami bank
ban. Ez függ a szorgalomtól, a szí
vósságtól és a tudástól. A kolhozok 
sem egyformák mind, mint ahogy 
két egyforma falevelet sem láttam 
soha. Vannak virágzó kolhozok, sa
ját gépekkel, amelyek már a trak
torállomásokra sem 
ahol 
jár. 
hogy 
nem
zött mindenki gazdag. Minden kol
hozparaszt jobban él, mint nálunk 
akármelyik kulák, azzal a különb
séggel, hogy náluk mások zsírján 
élő ember régen nincsen. Beszélget
tem a kolhozban pappal. A haja 
olyan őszes volt, akár csak az 
enyém. Le is fotografáltattam ma
gamat véle, nyakában a kereszttel. 
Kérdeztem tőle: hogy állunk a val
lással és a vallásossággal. Azt fe
lelte: a vallás szabad. Mindenki 
szabadon gyakorolhatja. Alii elviszi 
a gyerekét megkeresztelni, az fizeti 
az egyházi adót, aki nem viszi el, 
az nem fizeti. Ami pedig a részeges- 
kedést illeti, hát kocsma, az tényleg 
nincsen. Ellenben a szövetkezetben 
mindenütt van jó bor. Emlitettem 
már az a'bháziai. Lenin-kolhozt, ahol 
bort termesztenek Ha a kolhozistá
nak kifogy a saját bora, bemegy a 
kolhoz pincéjébe, a pincemestertől 
kivesz annyi bort, amennyi kell, azt 
aztán felírják és elkönyvelik. Ami
kor a munkanapok végelszámolásá
ra kerül sor, levonják neki. Én kü-

Minden várakozásomat felülmúlta
— Sok szépet olvastam és hallot

tam a Szovjetunióról ezelőtt is. De, 
amit saját szememmel láttam, saját 
fülemmel hallottam és saját ke
zemmel tapogattam, az minden vá
rakozásomat felülmúlja. Az én éle
temnek teteje az lesz, ha nálunk is 
általánossá válik a kollektív gaz
dálkodás — mondja Rácz György. 
Keresztülutazva Ukrajnán, még lát
tam romokat, de maradék romtör-^ 
melékeknél sokkal nagyobb az épí
tés lendülete, az embereket magá- 
valragadó jókedv és bizakodás. A 
Szovjetunióban senki sem kételkedik 
abban, hogy sikerül a békét meg
védeni és hogy a Szovjetunió vezet
te béketábor győzni fog.

Elválunk. Az utcán a vakítót éj
ben Rácz György élete folyására 
gondolunk. Elvégezte a hatosztályos 
elemit Bihar községben. A legjobb 
tanuló volt. Még az osztályiskolában 
is jutalomkönyvcs. Talán éppen ez 
volt a baj. Tudta, hogy egy hektóli- 
ter jó minőségű búzának 80 kilónak 
kell lenni. A nagykcrcki Blcycr- 
tnnyán kiadták a cselédeknek a bu- 
znjárandóságát, elvitte a malomba, 
rátette a mázsára, látta, hogy egy 
hektoliter csak 00 kiló volt.

— Nézzétek, ez másodosztályú bu
ra, nem az, ami nekünk jár. Ez tiz 
hektoliternél már tetemes vesztesé
get jelent" — mondotta n cselédség
nek.

Sztrájkbaléptck. A cselédségnek 
ki kellett fizetni a különbözetct 
Azonban kikutatták, hogy ki volt az

értelmi szerző. A csendőrök meg
verték és kiadták a felmondólevelet. 
Másutt a szalonnával volt a baj. Jól 
megsózták.
— A sóraktárba én is el tudok 

menni a sóért — mondotta és leráz
ta a sót, amivel a szalonna rögtön 
elérte a rendes súlyát. Ezt látva, a 
többi cselédek is így cselekedtek. 
Innen is el kellett mennie.

— Maga jó juh ősz lenne, csak a 
szája ne volna olyan veszedelmes 
— mondották neki a Horthy-kor- 
szakban.

De Íme érdemes volt kínlódni, 
élni, átverekednie magát a különbö
ző magyar és román reakciós rend
szereken. Rácz Györgyöt 1944 őszén 
Hcgyközpályiban a Szovjet Hadse
reg szabadította fel cseléd! sorból. 
S Íme most clmehetett a Szovjet
unióba. megnézhette a kollektív gaz
daságokat, tanulmányozhatta és ta
nulhatott belőle. Rácz György most 
tapasztalatait átadja dolgozó pa
raszt társi nak és velük cgysorban 
harcol a falu uj éleiéért. A harc 
nyomán már bíztató eredmények ér
lelődnek, Bihar községben iratkozik 
már n falusi szegénység. Rácz 
György o-ztályostársal. Pór hét múl
va ők Is megalapítják a maguk kol
lektív gazdaságát. Ezrek fogják kö
vetni életük folyását. Százezrek 
örülnek majd sikereiknek.

SZILÁGYI ANDRÁS



a szemüveghiány

Szovjet nyersanyagbói megindult
a hazai szemuveggyártás

Az iratézméáíifek még bese'enî- 
hetik tüzifaigényiésaket 

KOLOZSVÁR. — A városi ideiglenes bizottság közli, hogy azok 
az intézmények és vállalatok, melyek a tűzifa szükségletüket még nem 
jelentették be, augusztus hó 15-ig bejelenthetik.

Akik a bejelentést elmulasztják és a fent*  időpontig nem kotnes 
szerződést a „Combustibil" tűzifa ellátó osztállyal (Farkas-utca 4 
szám) nem tarthatnak jogot a téli tűzifa ellátásra.

t* 2 ^s^ötven évvel ezelőtt üt ja nekünk. Még pedig: kitűnő celluloid kerete eddig szintén kül- 
x_, x_x. ... minőségben. Valaha, 20 esztendő- földön készült. Ma, ezt is az or

véi ezelőtt a Szovjetunió is Zeiss- 
éktől vásárolta. Ma azonban a 
Szovjetunió üvegtechnikája kiállja 
a versenyt a 100 esztendős Zeiss- 
gyárral. A szemüvegek becsiszo- 
lását az IOR Industria Optika 
Romana bukaresti üzeme végzi, 
még pedig kitünően. A sztemüva- 
gek kifogástalanok. A pápaszem

szemüveg tekintetében teljesen a 
német ipar gyarmatai voltunk. Ke
retet, lencsét, mindenféle optikai 
eszközt, kivétel nélkül Zeiss-ék- 
töl és a többi német gyáraktól 
kap.unk. Az árakat és a fizetési 
feltételeket is ők diktálták. Az uj 
szemüveg belföldi gyártmányú. 
Ezt már sok tekintetben uj utak
ra tért iparunk gyártja. Ennek 
bemutatására a Centrofarm ko
lozsvári fiókjából helyszíni közi 
Vetítést adunk. A julius 18-án 
megnyílt üzlet tele van rengeteg 
áruval és rengeteg vevővel. Az 
üzlet tulajdonképpen három rész
ből áll. Az első: kész gyógyszer
készítményekkel és droguista ké
szítményekkel foglalkozik. A má
sodik: o'vosi műszereket kötsze
reket, ortopéd cikkeket árul. A 
harmadik: az; optikai osztály.

HAVI 400 SZEMÜVEG 
„ Az üzlet forgalmára, jellemző, 

Hogy havonkénti Kolozsvár szük
séglete és az ország 15 megyéje 
számára 400 szemüveget szállíta
nak. A tordai társadalombiztosító 
számára a megrendeléseket éppen 
most csomagolják. Meghatottan 
forgatjuk a szemüvegeket. Bel-' 
földi a lencse és itt készült a ke
ret is. Hogyan vált lehetségessé 
az, hogy ma már ezen a meglehe
tősen nehéá bonyolult gépeket, 
szervezést, sokirányú és kompli
kált technikai tudást igénylő te
rületen is termelők lettünk?

SZOVJET ÜVEG
, A szfemüveg nyersanyagát, a 

préselt üveget, az úgynevezett 
Presslinget, a Szovjetunió szál-

Szagban állatják eJp. A keret) 
erős, hajlékony, ruganyos, jó- 
minöségü.

A celluloid nyersanyagát kül
földről hozzuk, de már idehaza is 
történnek kísérletek ebben az 
irányban. S kilátás van rá, hogy 
rövidesen ezt is belföldön gyárt
ják.

Ujabb optikai űxletek nyílnak
sai végzik. Egyelőre 5 ilyen üzlet 
van az országban, de a törekvés 
az, hogy újabb fiókokat létesítse
nek. Szakképzett optikusokat ké
peznek ki. Déván és Marosvásár
helyen nemsokára megnyílik a két 
uj

Cséplési szaboíőrőket 
lepleztek le 

a szováti és mesőkessüi 
dolgozó földművesed

A bukaresti IOR gyár a Szov
jetuniótól egyelőre 160 ezer 
Pressling üveget kapott, amelyet 
pár hónap alatt dolgoznak fel. fia 
ez kész, újabb szovjet nyersanyag 
mennyiséget kapunk. A szemüveg 
bevágását gyémánt bevágóval a 
Centrofarm szakképzett optiku-

optikai nagy üzlet.

Olcsóbb lett a
A belföldi optikai cikkek általá

ban máris 40 százalékkal' olcsób
bak a külföldieknél. És ami a fő, 
lehet kapni őket.

Ugyanez az áresés tapasztalható 
a Centrofarm orvosi felszerelései
nél és ortopéd cikkeinél is. Szép 
kiállítású, tartós orvosi fecsken
dők, jó kinézésű, erős fecskendő
tartók, sterilizátorok, Dührsen 
dobozok, orvosi kések, sebkapcsok, 
csipeszek, kések láthatók körös
körül. Mind belföldi gyártmány. 
Mind kiváló minőségű és olcsó. 
Sokkal olcsóbb, mint a feketeáru 
volt. Egy 10 köbcentiméteres 
fecskendő ára nemrég 1100 lej 
volt. Mai ára: 890 lej. Gumilepe-

ssemuveg
„feketén" 1100 lej volt. Maidő,

ára kitűnő minőségben 460 lej. 
A bukaresti Vulcan gyárban ké
szüt. A gumiáru iránt a testvéri 
Bulgária érdeklődik és nemso
kára már exprotképesek is le
szünk.

Az egyik állványon gyönyörű 
kiállítású precíziós mérleg hívja 
fel figyelmünket. Ez is hazai 
gyártmány.

A technikai fejlődésünk elérke
zett a szemüveg területére. Az 
álom valósággá vált s a valóság 
összessége a dolgozók küzdelme 
nyomáig a szocializmussá telje
sedik.

KOLOZSVÁR. — A kolozsmegyei 
Szovát község dolgozó földművesei 
tanú jelét adták az osztályellenséggel 
szembeni éberségükről. Az elmúlt 
napokban leleplezték Nagy Mihály 
szabotört. Nagy Mihály — 11 hektár 
föld tulajdonosa — 27 kéve búzát 
hordott haza learatott terméséből. 
Akkor kapták rajta, amikor a pad
láson cséphadaróval verte ki a ka
lászokat.

Tóth József — ugyancsak szováti 
lakos — közel egy mázsa gabonát 
csépelt ki titokban. A dolgozó föld

művesek ébersége azonban meghiú
sította további mesterkedését, a bú
zát visszahordatták a szérűre.

Mezőkeszü községben Jankó Sán
dor cséplőgéptulajdonost leplezték 
le. Fél véka gabonát csépelt ki ti
tokban. Ezt a mennyiséget Kolozs
várra hozta és ezer lejért akarta a 
feketepiacon értékesíteni.

Mindhárom szabotört letartóztat
ták, s átadták őket a kolozsvári 
ügyészségnek, ahol már elkészült 
ellenük a vádirat.

ÖNÁLLÓ 

ritít-BWBf 
levelező, gépíró, jogi 
licentával rendelkező, * 
könyvelésben is jártas 

állást keres.

Cim a Siótokban

Autó és motorkerékpár 
aHfiíKU 

nagy választékban kaphatók 
a

„FIERUL"
Mhm vasUzletben

>—i —3

!ABAS-VÉTFr-
EIxADOK: ebédlőszekrény, háló

szoba, pamlagok, asztalkák, matrác- 
szőr. Horea-ut 9., II. emelet, 11. ajtó.

MOTORKERÉKPÁR BMV 350 
köbcentis, jókarban eladó. Steluței- 
Csillag-utca 4. 5442

BABAMÉRLEGET, baba-fürdőká
dat keresek megvételre. Felsner, 
Tűit István-utca'4. 5550

MOTORKERÉKPÁR prima, hát
sóülés és 350-es BMW komplekt di- : 
ferenóál eladó. Orbán, Szentegyház- : 
utca 6. 5553

MEGVÉTELRE keresek jó üveg
vágó gyémántot. Scwartz, Dávid 
Ferenc-utea 16. 5557

PORSZIVÖGÉP és egy modern 
négyágú villanycsillár eladó. 
Schwartz, Dávid Ferenc-utca 16.

RABER-KOPSCH anatómiai at
lasz eladó. Szabadság-tér 4—5., ajtó
13. 5559

LELCA 3.5-es lencsével olcsón el
adó. Sárái foto, Dózsa-utca 16.

MÉZES BÁDOGOKAT keresünk 
megvételre. „Victoria” Szövetkezet, 
Szabadság-tér 26. Tkv.

HASZNÁLT hálót, vagy kombí- 
náltat keresek megvételre. Széche- 
nyi-tér I, Rosner. Tkv.

KÉTSZEMÉLYES diófurnéros rö
kámié eladó.'Volt Árpád-utca 17.

MODERN konyhaberendezés, 
sport-gyermekkocsi olcsón eladó.
Ciura-utca 2. Bejárat a volt Bartha keres. Ugyanott 5.5 négyzetméter 
Mödós-utcából. 5566 perzsaszőinyeg eladó. Cim Slovában.

Apróhirdetés szavanként 5 lej, szombaton 6 lej. Legkisebb hirdetés (fijs 10 szóig 50 lej, szombaton 36 lej. 
Allástkeresőknek szavanként 2 lej — Kcroskedeimí jellegű apróhirdetés szavanként 3 lei. 

Cim a kiadóban és jeligés hirdetése knél 20 lej pótdij fizetendő.

INGATLAN-LAKÁS
ÁLLAMI BANK tisztviselője ke

res bútorozott szobát, központ köze
lében. Ajánlatokat „Inspektor" je
ligére a kiadóba kér.

VASÚTÁLLOMÁS 
bombázott ház sürgősen 
ba, konyha, egy szoba, 
gal. Cim: Gyufagyár-utca 6.

ERZSÉBET-ÜT elején levő egy 
szoba, előszobás lakásomat, amely 
teljesen különbé járatú, elcserélném 
egy vagy kétszobás, konyhás lakás
sal. Költségeket fizetek. György Ja
kab töltőtoll-üzlet, Jókai-utca 4.

SÜRGŐSEN eladó tisztviselőtele
pen egyszerűbb ház, nagy kerttel. 
Molotov-utca 43., cipészet. 5567 
' ELADÓ beköltözhető kertes csa
ládi ház és kétszemélyes rökámié. 
Kerekdomb, Fogarasi-utca 12. 5563
ÁLLÁST KERES

ELMENNÉK kisebb háztartáshoz 
mindenesnek vagy szakácsnőnek 
augusztus 15-ére. Fellegvári-ut 91. 

KELMEFESTŐ mesternő állást

5554 
közelében

eladó. Szo- 
épitőanyag-

5555

ÁLLÁST KAPHAT
MINDENES szakácsnőt azonnalra 

felveszek. ’ Farkas, Wilsan-utca 3., 
földszint. 5558

PERFEKT adminisztratív munka- 
enőt keresünk. „Aprozar11 Dózsa 
György-utca 24—26 szám. 5565

. KERESEK állandó alkalmaztatás
ra háromtagú családhoz idősebb tel
jesen megbízható nőt, megfelelő ja
vadalmazással. Ciurea-utca 2,, dél
előtt. 5566a
KÜLÖNFÉLÉK

MENYASSZONYI koszorúk, fáty
lak, ruhák kikölcsönzése, eladása 
ORCHIDEÁNÁL, Dózsa György-u. 
22- Tkv.

MENYASSZONYI ruhák, fátylak, 
koszorúk kikölcsönzés^ fJ>áhlia‘‘, 
Horea-ut 35, Tkv.

CSÜTÖRTÖKÖN, 
augusztus 11.-én 
aste fél 9 órakor A DIÁKHÁZ NAGYTERMÉBEN

Ili-------------------------------------------------------------

Á MAROSVÁSÁRHELYI „NÉPI ATHENAEUM"
407AG V ACCOE ÜEON ZENEKAKA
folytatja nagysikerű erdélyi turnéját és csütörtökön este 

Kolozsv ron tartja hangversenyét.

Szovjet és az együttélő nemzetek népzenéje. 
Rachmaninov, Bizet, stb. klasszikus müvei 

Egyvelegek Schubert, Kálmán, Lehár, stb. operettjeiből 
magánszámok, duettek, énekszámok stb.

Jegyek elővételben ai „AGITOT".nál. Szabadtág-tór £
Olcsó fielyúraK !

Értesítés
Az „APROZAR" ÁLLAMI 

KERESKED ELMl V ÁLLAL AT
A fogyasztók tudomására 

hokza, hogy a központtól 
távoleső kerületek ellátására 
újabb fiókokat nyitott meg a 
VÖRÖS HADSEREG'UTJA 
60. SZÁM ÉS -4 JULIUS 
llf-TÉR 22. SZÁM ALATT, 
ahol zöldséget és gyümölcsöt 
a piaccal azonos árakon 

' árusítanak.
„APROZAR"

Állami Kereskedelmi Vállalat.

Elvess®» ©imaai?©'!
Az alább felsorolt személyi okm ányok elvesztek és azokat tulaj

donosaik semmisnek nyilvánítják:

Urmatoarale acte personale au 
fost pierdute si posesorii lor le 
declara nule de drept in mâinile 
oricui s'ar afla:

1, PAP VALÉRIA Cluj, Sir. Ni- 
rajului 30, Buletinul de înscriere 
la Bir. de Pop. fara număr din 
1945, eliberat de Miliția Cluj.

2 BOTH Gh. Cluj, Str. Avram 
lancu 34, Buletinul de înscriere la 
Bir. de Pop. fara număr din 1945, 
eliberat de Miliția Cluj.

3. ELVESZETT Dan Constantin név- 
ro szóló Victoria szövetkezeti tag
sági könyv. Semmis. 5556

Vásárolunk 
előszó fópof’f 
60—120 szemcsés, fekete és 
zöld kivitelben, bármilyen 
mennyiségben.

„FIERUL44 Úllami Vasáruház
Kolozsvár, Molofov-utca 21.

Napi áron veszünk

élolajos vasfiorJó 
és ciszternáim!
"SOMESUL"

Állami Kereskedelmi Társaság

Bí____________ El

Az augusztus 8-iki húzáson kilencen nyertek, egyenként
66.036 lejt, az 594.330 lejes heti prémium felosztása során. 

Nyerőszámok: 88, 36. 87, 2, 3, 70, 86.
I Kik a szerencsés nyerők?

Buletinszám: Játékkombináció;

Seria O 779.499 2, 88, 87
786.809 86, 3, 88
795.797 70, 3, 87
802.342 70, 86, 36

OP. 288 3, 70, 88
P. 88.255 36, 70. .88

88.678 86. 87, 88
91.372 70, 88, 87
94.854 86, 87, 88
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